

# Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся  
№ 173 (7077) | Суббота, 2 сентября 1944 года | Цена 20 коп.

## Собрать все излишки хлеба в руках центральной Советской власти, правильно распределить их, это значит сделать непобедимой нашу Красную Армию.

(ЛЕНИН).

### Поддержим патриотический почин колхозников Уч.-Пристаней

Ярче и ярче разгораются огни социалистического соревнования на уборке урожая и хлебосдаче государству. Колхозники, колхозницы, рабочие совхозов нашего края салютуют доблестным воинам Красной Армии самоотверженным трудом на социалистических полях.

Несколько дней тому назад в газете «Алтайская правда» было опубликовано письмо председателей передовых колхозов Алтайского района и Героя Советского Союза, отважного разведчика сибиряка-алтайца Маскаева. В своем обращении алейцы и Герой-фронтовики призвали всех трудящихся колхозной деревни усиленной сдачей хлеба государству ответить на победное наступление Красной Армии.

Этот призыв нашёл горячий отклик в сердцах трудящихся нашего края. Уже на второй день сотни колхозов поддержали патриотическое начинание алейцев тем, что в два-три раза увеличили темпы хлебосдачи.

В колхозах Грязнухинского района развернулось настоящее боевое соревнование за досрочную сдачу хлеба государству по всем видам поставок. Обсудив призыв алейцев и Героя-фронтовика Маскаева, отдельные колхозы начали выполнять пятидневные задания по хлебывывозу в течение одного дня. Так, колхоз имени Сталина 30 августа сдал государству 350 центнеров первосортного зерна, выполнив пятидневное задание за один день.

Из Залесовского района сообщили, что колхозы «18 лет Октября» (пред. колхоза тов. Сазонова), «Память Войкова» (пред. колхоза тов. Подкирки), имени Калинина (пред. колхоза тов. Арбузова), «Строитель» (пред. колхоза тов. Лопнина) полностью выполнили годовой план хлебосдачи и продолжают сдавать хлеб сверх плана в особый фонд Верховного Главнокомандования.

Выполнили годовой план хлебосдачи и сдают хлеб сверх плана многие совхозы сахаротреста, свиноводства.

Все эти факты свидетельствуют о небывалом патриотическом подъеме трудящихся социалистической деревни. Колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов живут одной мыслью, единым стремлением — с каждым днём во всё возрастающих размерах увеличивать помощь героической Красной Армии в её борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, здесь, в глубоком тылу, на обширных и плодородных полях колхозного Алтая неустанно звать победу над врагом.

Сегодня мы публикуем новый патриотический документ. Трудящиеся Уч.-Пристанского района, поддержавшие предложение председателей колхозов Алтайского района и Героя-фронтовика Маскаева о досрочном завершении хлебосдачи, предлагают организовать с 5 по 15 сентября декаду по завершению уборки урожая и усилению темпов сдачи хлеба государству, превратить сентябрь в решающий месяц по вывозке хлеба на государственные заготовительные пункты, добиться, чтобы именно в сентябре, и не на один день позже, основная масса колхозов и совхозов нашего края закончила выполнение годового плана хлебосдачи.

Колхозники и колхозницы Уч.-Пристанского района обязуются завершить уборку урожая к 15 сентября, сев озимых — к 10 сентября и призывают всех трудящихся социалистической деревни, всех тех, кому дороги интересы нашей любимой и великой Родины, последовать их примеру.

Замечательное предложение! Поддержать его, не жалея сил и средств бороться за успешное его осуществление, — это может быть еще возвышеннее и благороднее.

района о проведении с 5 по 15 сентября декады по усилению сдачи хлеба государству тем, именно и ценно, что оно подымает новую волну социалистического соревнования по успешному осуществлению этой благородной задачи.

Обращение трудящихся Уч.-Пристанского района, бесспорно, поддержат все трудящиеся Алтайского края. Декада будет проведена организованно и дружно. Сентябрь является решающим месяцем по хлебосдаче государству. Все возможности к тому, чтобы большинство колхозов и совхозов края рассчитались с государством по всеу видам поставок, закончили уборку урожая, посеяли весь озимый клин не позднее 10 сентября, — все эти возможности у нас имеются. Теперь всё дело в том, чтобы эти возможности превратить в действительность. И здесь на первый план выступает организаторская роль коммунистов.

Задача партийных организаций, всех коммунистов села состоит в том, чтобы поддержать небывалый политический и производственный подъем колхозных и совхозных масс, правильно спланировать работу каждого колхоза и совхоза на хлебосдаче, организовать дело таким образом, чтобы красные обозы с хлебом шли непрерывным потоком на государственные заготовительные пункты, чтобы косовица, обмолот урожая, транспортровка зерна на заготовительные пункты не прерывались ни на одну минуту, чтобы темп хлебосдачи с каждым днем нарастал и нарастал. Надо довести до сознания всех колхозников и колхозниц, всех рабочих, работников МТС и совхозов обращение трудящихся Уч.-Пристанского района, разъяснить величайшее значение этого патриотического документа. Нужно волевым в социалистическое соревнование на уборке и хлебосдаче каждого труженика колхозной деревни.

«Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третьи лучше, — добейся лучших и добейся общего подъёма». Эти сталинские слова должны стать девизом партийных организаций в развернувшийся социалистическое соревнование на хлебосдаче государству.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы, развертывая социалистическое соревнование, добиться ликвидации отставания на хлебосдаче и уборке урожая значительной части колхозов, совхозов нашего края. Требование трудящихся Уч.-Пристанского района к колхозникам и колхозницам, рабочим МТС и совхозов Тюменского, Каменского, Суевского, Ребрихинского и некоторых других районов — немедленно покончить с позорными темпами уборки и хлебосдачи является вполне законным и справедливым требованием.

Сейчас, когда героическая Красная Армия гонит врага за пределы нашей Родины, когда стране и фронту, как никогда, нужен хлеб, нельзя терпеть возмутительной расхлябки в уборке и хлебосдаче. Стране и фронту дорог каждый пуд хлеба. И тот, кто задерживает этот хлеб, не сдавая его в государственные амбары,вольно или невольно ослабляет силы нашего государства, действует заодно с нашими врагами.

Декада по завершению уборки урожая и усилению темпов сдачи хлеба государству должна стать переломной для отстающих районов. В эту декаду отстающие районы обязаны покончить с черепашьими темпами хлебосдачи и выйти в шеренгу передовиков.

Образово проведем декаду успешной сдачи хлеба государству. Закончим уборку урожая не позднее 15 сентября. Засеем весь озимый клин к 10 сентября. Выведем наш край в передовую шеренгу краёв и областей Союза по хлебосдаче. Закончим выполнение годового плана хлебосдачи в целом по краю к XXVII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и отправим об этом нашему вождю и учителю, гениальнейшему полководцу товарищу Сталину.

Вручение второй медали «Золотая Звезда» маршалу Советского Союза Г. К. Жукову и ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» маршалу Советского Союза А. М. Василевскому

Вчера, 29 августа, в Кремле, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил вторую медаль «Золотая Звезда» Герою Советского Союза маршалу Советского Союза Г. К. Жукову, награжденному за образцовое выполнение боевых заданий Верховного Главнокомандования по руководству операциями фронта против немецких захватчиков и достигнутые в результате этих операций успехи.

Щербакову, награжденному за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками.

## Больше хлеба стране и фронту!

### СЕНТЯБРЬ ДОЛЖЕН БЫТЬ РЕШАЮЩИМ МЕСЯЦЕМ НА ХЛЕБОЗАГОТОВКАХ

#### С 5 по 15 сентября проведем декаду по завершению уборки урожая и усилению темпов сдачи хлеба государству

Письмо трудящихся Уч.-Пристанского района ко всем колхозникам, колхозницам, рабочим МТС и совхозов, ко всем работникам сельского хозяйства Алтайского края

Дорогие товарищи!

Твердой поступью идёт всё дальше на запад родная Красная Армия. Под водительством великого Сталина наши отцы, сыновья, мужья и братья огнём и мечом сметают на своём пути поганые фашистские полчища.

В разгроме врага участвует весь народ. Колхозное крестьянство, трудясь не покладая рук, даёт для Родины и Красной Армии всё больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.

Мы знаем, что хлеб в руках государства является решающей силой. Хлеб нужен рабочим, бойцам Красной Армии, нашим братьям и сёстрам, вызволенным из немецкой неволи, обездоленным детям, которых фашистские ироды сделали сиротами. Мы должны дать этот хлеб и мы дадим его!

В нынешнем году колхозное крестьянство Алтая вырастило хорошие хлеба. Урожай нынешнего года — это урожай победы. Быстро и без потерь убрать его, досрочно рассчитаться с государством по всем видам хлебосдачи — наша священная заповедь.

Выполним же эту заповедь с достоинством и с честью, приложим все свои силы и средства для быстрого завершения уборки и хлебосдачи!

Мы горячо поддерживаем предложение председателей передовых колхозов Алтайского района и Героя-фронтовика Маскаева о сокращении сроков хлебосдачи и присоединяемся к их мнению о том, что нам нечего растягивать вывозку хлеба государству до глубокой осени, что лучше всего это сделать в сентябре и первых числах октября.

Вот почему, обсудив обращение председателей передовых колхозов Алтайского района и письмо Героя Советского Союза Маскаева, мы ОБЯЗУЕМСЯ:

1. Развернуть хлебозаготовку таким образом, чтобы сентябрь стал решающим месяцем по вывозке зерна на государственные заготовительные пункты, чтобы за этот месяц основная масса наших колхозов полностью рассчиталась с государством по всем видам хлебосдачи.

Десять наших колхозов выполнят план хлебосдачи к 5 сентября, 15 колхозов полностью завершат хлебосдачу к 15 сентября, 45 колхозов выполнят план к 1 октября и остальные 5 колхозов рассчитаются с государством к первой декаде октября.

2. Провести с 5 по 15 сентября декаду по завершению уборки урожая и усилению темпов сдачи хлеба государству и начиная с 5-го сентября ежедневно вывозить на заготовительные пункты от 2 до 3 тысяч центнеров зерна, а всего за декаду сдать государству 25 тысяч центнеров хлеба.

Чтобы выполнить это своё обязательство, мы мобилизуем дополнительные транспортные средства, высвобождаем из подсобных работ дополнительное число лошадей, быков, используем на вывозке хлеба кол-

ров колхозов и колхозников, а там, где колхозы расположены вблизи от заготовительных пунктов, организуем транспортровку зерна ещё и ручными тележками.

3. Закончить уборку урожая не позже 15 сентября, обмолот всего хлеба к 15 октября.

4. Выполним план озимого сева не позднее 10 сентября.

Таковы наши обязательства. Мы приложим все свои старания, будем трудиться день и ночь, но то, что обещаем вам в этом письме, выполним во что бы то ни стало.

Дорогие товарищи!

Обращаемся к вам с призывом: ещё шире развертывайте социалистическое соревнование на уборке и хлебосдаче! Сокращайте сроки хлебосдачи! Боритесь за честь нашего края, за то, чтобы наш край шёл по хлебосдаче государству в шеренге передовых краёв и областей Советского Союза!

Организуем с 5 по 15 сентября краевую декаду по завершению уборки урожая и усилению темпов сдачи хлеба государству, превратим сентябрь в решающий месяц по вывозке хлеба на государственные заготовительные пункты, добьёмся, чтобы именно в сентябре основная масса колхозов и совхозов края закончила выполнение годового плана хлебосдачи.

Колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов Тюменского, Каменского, Ребрихинского, Суевского, Крутихинского, Панкрушихинского, Бавевского, Шелаболихинского, Хабаровского, Поспелихинского, Павловского районов!

К вам наше особое слово. Вы плохо работаете на хлебозаготовках, плохо убираете урожай. В наше время так работать нельзя. Мы требуем от вас покончить с позорным отставанием, образцово провести декаду усиленной сдачи хлеба государству, добиться, чтобы в течение этой декады все наши колхозы вышли в число передовых по уборке и хлебосдаче.

Колхозники и колхозницы! Рабочие МТС и совхозов Алтайского края!

Принимайте наш вызов! Заканчивайте хлебосдачу и уборку урожая в сентябре! Боритесь за окончание всех сельскохозяйственных работ к 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, за право подписи рапорта товарищу Сталину о наших успехах на фронте труда!

Все силы колхозной деревни — на помощь фронту, на разгром врага!

Да здравствует наша могучая и непобедимая Родина!

Да здравствует доблестная Красная Армия!

Да здравствует СТАЛИН!

Письмо подписали 3.150 колхозников

Уч.-Пристанского района.

## О письме колхозников Уч.-Пристанского района

Постановление бюро Алтайского крайкома ВКП(б) и крайисполкома от 1 сентября 1944 года

Бюро крайкома ВКП(б) и крайисполком постановляют:

1. Идя навстречу пожеланиям колхозников и колхозниц Уч.-Пристанского района, провести с 5-го по 15-е сентября декаду по завершению уборки урожая и усилению темпов хлебосдачи.

2. Утвердить план организационных мероприятий Секретаря крайкома ВКП(б) Н. БЕЛЯЕВ.

по проведению декады.

3. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы развернуть широкое обсуждение письма колхозников Уч.-Пристанского района и обеспечить образцовое проведение декады с тем, чтобы каждый колхоз и совхоз в эту декаду закончил уборку урожая и сдал максимальное количество хлеба государству.

Председатель крайисполкома П. КОРЧАГИН.

## От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 31 августа

В течение 31 августа северо-восточнее ПРАГА наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника и в результате предпринятых контратак значительно улучшили свои позиции, заняв при этом город и железнодорожную станцию РАДЗЫМИН и населённые пункты РУДС, ЛОСЬ, РЕЙЕНТУВА, АЛЕКСАНДРУВ, ЦЕПЕЛІН, ДЗЕЛЬНИ, ЦЕННЕ, ЗЕНОНУВ, ЗАГОСЬЦИНЕЦ.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате стремительного наступления, разгромили группировку немецких войск в районе ПЛОЕШТИ и южнее ПЛОЕШТИ. 31 августа вступили в город БУХАРЕСТ. Продолжая наступление, войска фронта освободили от немецких захватчиков более 250 населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты БАДАРЛОДЖИ, ПАНАТУС, РУШАВЦУ, ПЫРКОВУ, КЫНДЕШТИ, ЗОРЕШТИ, ШАРЫНГА, ТХАНИ, РАКОВА, СЕЧУТЛЯШЦИ, ЦИНТЯ, СТРЕЖНИК, БЕСТЕШИ, МИРСАВЕШТИ, БУФТА, СОБЗЭНИ, БРЭНЭШТИ и железнодорожные станции ПЫРКОВУ, КЫНДЕШТИ, БУДА, РИЖА, БРАЗИ, КИТИЛА-ДИНВАЛЕ, УЛЗЕНИ, БРОНЭШТИ, ФУМДУЛЯБЛА. 30 августа войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта взяли в плен из окружённой группировки свыше 7.000 немецких солдат и офицеров. В числе пленных командир 76 немецкой пехотной дивизии и он же командант города ЯССЫ — генерал-майор ШТИНГЕЛЬ. Среди убитых найден труп командира 4 немецкого армейского корпуса генерала пехоты МИТ.

К западу и югу от города КОНСТАНЦА наши войска, продолжая наступление, овладели городами МЕДЖИДИЯ, БАСАРАБИ, МАРАОМЕР, КАРМЕН-СИЛЬВА, МАНГАЛИЯ.

На других участках фронта поиски разведчиков.

За 30 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 27 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 8 самолётов противника.

Северо-восточнее Праги (предместье Варшавы на правом берегу реки Висла) противник пополнил свои потребные части и сегодня утром крупными силами атаковал наши позиции. Советские пехотинцы, артиллеристы и миномётчики встретили немецкий сильный отряд и вынудили его полностью отступить. Измотав врага, наши войска нанесли ему сильные удары с севера, востока и юга. Настойчиво продвигаясь вперёд, советские части подошли к городу Радымын и ворвались в его улицы.

Войска 2-го Украинского фронта, развивая стремительное наступление. Противник, опираясь на многочисленные водные рубежи, прикрывающие Бухарест с севера и северо-востока, оказывал сопротивление. Советские подвижные соединения и пехота разгромили 153 пехотную дивизию, другие соединения и части немцев и сегодня утром вступили в столицу Румынии — город Бухарест. Разрозненные и деморализованные группы немцев, пытающиеся укрыться в лесах севернее Бухареста, вылавливаются и уничтожаются нашими войсками. Многие немецкие солдаты и офицеры прекратили сопротивление, выходя из укрытий и сдаются в плен. Разгромив на подступах к Бухаресту группировку немецких войск, советские части захватили большие трофеи — много вооружения, боеприпасов и различных военных материалов. Все жители Бухареста вышли на улицы встречать Красную Армию, в образцовом порядке проходившую по улицам города.

К западу и югу от города Констанца наши войска продолжали наступление. Части 8-го соединения продвинулись вперёд до 40 километров, уничтожая при этом несколько разрозненных групп немцев. В одном районе, прочесывая лес, наши бойцы взяли в плен 620 солдат и 200 немецких офицеров.

Авиация Красновосточного Балтийского флота нанесла бомбово-штурмовой удар по судам противника в Чудском озере. Потоплены пять самоходных десантных барж с войсками и грузами и один катер — в воздушных боях сбито шесть немецких самолётов.

В Берлине на очередной пресс-конференции выступил представитель герман-

### Соревнование вязальщиц

1200 снопов за смену, вместо 500 по норме

По Ойрот-Туринскому аймаку среди вязальщиц широко развернулось социалистическое соревнование за выполнение двух норм на вязке снопов.

Инициатором соревнования является колхозница сельхозартеля имени Сталина Анна Николаевна Зяблицкая. Она вывязала за дневную смену 1.200 снопов, вместо 500 по норме.

Весь об успехе Зяблицкой быстро облетела колхозы аймака.

В соревнование включились вязальщицы сельхозартеля «Земледелец». На следующий день в этом колхозе Лопатина и Софья Чуканова вывязали по тысяче снопов каждая. Вблизи к выполнению двух норм Александра Чуканова, Александра Сафонова, Анна Газутина, навязывающие по 800—900 снопов в день.

Названных в число соревнующихся участниц вязальщиц колхоза имени Кирова. Соревнование разгорается.

Ф. МОИСЕЕНКО.

### Скирдуют солому

Колхозники Лужковского сельхозтеза Павловского района, встав за комбайнами скирдуют солому. Всего по сельхозтезу за август аспирировано 1.200 центнеров. В основном на этой работе заняты животно-водческие бригады колхозов.

Хорошо работают на скирдовании соломы животноводители колхоза имени Крупской во главе с тов. Потанчук. Они аспирировали 200 центнеров соломы. Кроме того, бригада своими силами убрала 300 центнеров сена, вывозила 250 тонн сляксы, а также подготовила к зиме все скотные дворы и фермы.

Добросовестно работают здесь дворник Елизавета Викторовна, Акулина Куанцова, Мария Шульгина, окотковод Мария Пчелкина и др.

Скот колхоза имени Крупской ожидает сноты, тёплой зимовки.

Е. КРОН.

### Пионеры на сборе колосьев

В Казанцевской средней школе, Романовского района, организовано три звена по сбору колосьев на полях колхозов. Звенья собирают по 30—40 килограммов колосьев в день.

В Сидоровской средней школе на учащихся начальных классов организованы четыре звена по сбору колосьев. Звено, которым руководит учительница тов. Головащенко, собирает на полях колхоза «Союз труда» 80 — 100 килограммов колосьев в день.

### Допускают большие потери зерна

Собрать урожай без потерь — горячее стремление колхозников нашего края. Всё направлено к тому, чтобы не оставить на поле ни одного зерна, ни одного полноценного колоса.

К сожалению, это благородное стремление не коснулось некоторых колхозов Мамоновского района.

В колхозе «Искра», Катинковского сельхозтеза, на громадном участке уборки пшеницы стоит масса несовершенных колосьев. Этого не замечает правление колхоза. Не мудрено. Приёмка уборочных участков здесь не организована.

Нетерпимо большие потери допускаются при молотбе. В каждом центнере обмолоченной соломы остаётся до 20 килограммов хлеба.

Обмолоченное зерно задерживается на токах колхоза из-за отсутствия и несправности зерноочистительного инвентаря. Зерно может под дождями, согреваться. А сунуть его негде. Правление колхоза не позаботилось отремонтировать и привести в порядок зерносушильные хозяйства.

Такое варварское отношение к урожаю приводит к большим потерям зерна и также сдачи хлеба государству.

КУРОЧКИН.

Вручение ордена Кутузова 1 степени генерал-полковнику А. А. Жданову и генерал-полковнику А. С. Щербакову

Вчера, 31 августа, в Кремле, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил ордена Кутузова 1 степени генерал-полковнику А. А. Жданову и генерал-полковнику А. С. Щербакову, награжденным за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками.

Щербакову, награжденным за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками.

Щербакову, награжденным за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками.

Щербакову, награжденным за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками.

# Выполнить квартальный план по изготовлению запчастей каждым предприятием края

## На два месяца раньше срока

Коллектив нашего завода всегда с большой ответственностью принимает задание по изготовлению запасных частей к тракторам и сельхозмашинам. Каждый рабочий, каждый командир производства глубоко сознают, что изготовление запасных частей — это окупаемая помощь трудящегося города сельскому хозяйству. Вот почему изготовлению запасных частей мы придаем особое значение и выполняем его одновременно с основной производственной программой.

Задание первого квартала по производству запчастей мы выполнили на 45 дней раньше срока, второго квартала — на 35 дней. Штурмывая заказ на третий квартал, мы решили выполнить его тоже досрочно. На техническом совещании, на котором собравшиеся детально обсудили план предстоящих работ и взяли обязательство выполнить задание за полтора месяца. Это было серьезное обязательство и для осуществления его потребовался особая организованность коллектива, особое напряжение в труде.

Прежде всего обратили внимание на расстановку рабочей силы. Надо было приложить все усилия, чтобы обеспечить выполнение задания. Коллектив литейного цеха проводил в этом деле большую работу. Земельцы были переведены на формувку, а шинельники стали одновременно со своим заданием выполнять и обязанности земледельцев. Завальники мужья начали сами готовить шпехту, подвозить её и поднимать на загрузочную площадку. Таким образом люди совмещали по три профессии.

Чтобы обеспечить выполнение задания по частям, начальным цехам, коммунальщикам Физкультуры активизировала работу станочников школ, в которых новички обучались сложным профессиям. Новичкам была поручена серьезная работа по изготовлению запчастей. Они не подвели нас. Обручением справившись неплохо, снизили брак, повысили производительность труда в полтора раза.

Командиры производства тщательно проводили все особенности технологического

процесса и организации труда. Своеременно были подготовлены инструменты и материалы. Ежедневно в конце смены подводила итоги работы, отмечали отставших, давали конкретные задания на завтрашний день. Партийная организация провела большую политико-массовую работу среди рабочих, занятых на производстве запасных частей.

Все эти мероприятия дали осязательные результаты. Люди по-большевистски боролись за досрочное выполнение задания, не уходя ни на цехе, не выполнив нормы. К этому прибавляли их лозунги, плакаты, стенгазеты и боевые листки.

Усилия коллектива увенчались успехом. Трёхмесячное задание по производству запчастей выполнено за 1 месяц. Особенно хорошо поработали литейщики. Бригада заливщиков тов. Васильева, бригада формовщиков тов. Анисимова и комсомольско-молодёжная бригада тов. Семёнова своим высокопроизводительным трудом увеличили весь коллектив завода на большие патриотические дела. Производительность труда по этим бригадам росла из месяца в месяц. Так, бригада тов. Васильева увеличила производительность труда в три раза против плана. Больше нормы выполняет бригада тов. Анисимова. Комсомольско-молодёжная бригада тов. Семёнова работает за двоих. Сама тов. Семёнова совмещает профессии земледельца и шинельника и выполняет норму на 190—210 процентов. В два и три раза перевыполняют нормы выработки рабочие тт. Егоров, Шилёва, Сартакова, Клочкова и Васенева. И так трудятся большинство рабочих литейного цеха.

Немалым коллектив этого цеха в течение нескольких месяцев держит заводское первенство в красном знаме.

Заключив план третьего квартала, коллектив завода продолжает изготовлять запасные части, даёт дополнительное производство, даёт необходимую сельскому хозяйству нашего края.

**В. РЯБОВ,**  
директор Бобровского судоремонтного завода.

## Нет контроля за выполнением плана по выпуску запчастей

Когда трудящиеся Бийска вступали в социалистическое соревнование городов края, они обязались оказывать всестороннюю помощь сельскому хозяйству и в частности досрочно выполнить годовое задание по производству запасных частей для тракторов и сельхозмашинок. Но по знаменитому директорам заводов эти обязательства сорвали. План третьего квартала по производству запчастей предприятиями Бийска выполнен всего лишь на 27 процентов.

Котлозавод должен был выпустить в третьем квартале 300 бункеров к газогенераторным машинам. Прошло два месяца, однако к изготовлению этого заказа ещё не приступали. Завод «Электротех» обязан изготовить тысячу штук шестерён колёчатого вала. Но и здесь люди не торопятся. Директор завода тов. Соколов всё ещё не нашёл подходящий металл.

О заводе «Механика» давно идёт нехорошая слава, как о «предприятии, выпускающем бракованную продукцию». К сожалению, последнее мало трогает руководителей завода. Выпуск бракованных изделий продолжает идти. Особенно плохо обстоит дело с цехами Эверта. Звенья этой цеха рвутся в первый же день применения их в работе. Завод, где директором тов. Ахмаров, также выпускает бракованные цепи Эверта.

Всё это происходит потому, что руководители бийских предприятий, не чувствуя контроля, стали считать задание по выпуску запчастей третьестепенным делом. Горкому ВКП(б) и горисполкому следует серьёзно поправить таких руководителей и напомнить им об их обязательствах. Ни один факт срыва задания по выпуску запчастей не должен оставаться безнаказанным. В дни войны нельзя допускать расхлябанности, разболтанности и бездушности.

Что план по производству запчастей можно не только выполнить и перевыполнить свидетельствует работа передовых предприятий. Так, на заводе, где директором тов. Гельвар, июльский план по изготовлению запчастей выполнен на 103,5 процента. Задание августа выполнено на 119 процентов.

Опыт этого завода говорит о том, что на бийских предприятиях есть абсолютно все возможности своевременно изготовить запчасть, выполнить обязательства в соревновании городов. Надо только чтобы горком партии и горисполком осуществляли постоянный контроль за ходом выполнения плана по выпуску запчастей. Пока этого нет.

**В. ЯРОВ.**

## На фронтах Отечественной войны

### Бухарест 31 августа

Наступление советских войск на территории Румынии ещё раз продемонстрировало силу русского оружия, военные искусство генералов и офицеров, смеельность, выносливость и мужество советских бойцов. Наши войска умело сочетая стремительность с последовательными для продвижения комбинациями и маневром, расчленили врага на куски вражескую оборону, окружили и уничтожили гитлеровские дивизии. Вчера войска генерала армии Малюковского в результате ожесточённых боев овладели крупным центром нефтяной промышленности Румынии — городом Плоешти.

Вой за Плоешти начался на Бузюкской равнине, в бассейне реки Бузюк, истоки которой лежат в Трансильванских Альпах. Враг оказывал упорное сопротивление. На своей основной дороге, соединяющей город Бузюк с Плоешти, развернулось ожесточённое боё. Согладовавшими ударами танков, пехоты и артиллерии глубоко эшелонированная оборона противника была опрокинута. Город Бузюк перешёл в наши руки. События развивались в быстром темпе. Противник отступил на 30 километров, части Красной Армии овладели городом Мизах.

По мере продвижения к центру нефтяной промышленности Румынии немцы усиленно сопротивлялись. На подступах к Плоешти враг возводил новые оборонительные сооружения и сосредоточил большое количество артиллерии. Но неприятель не удалось остановить наступление нашей пехоты, артиллерии и танков. С боями наши части овладели городом и основным центром нефтяной промышленности Румынии — Плоешти.

Сегодня войска 2-го Украинского фронта одержали новую крупную победу. В результате стремительного наступления они разгромили группировку немецких войск в районе Плоешти, южнее Плоешти и вступили в город Бухарест, ликвидировав тем самым немечую угрозу с севера столице Румынии.

Бухарест — самый крупный город страны. Находится в центре скрещённых железнодооржных и шоссевых путей, соединяющих Румынию со странами Западной Европы, Дунаем и Чёрным морем, город является не только политическим и административным, но и торговым и одновременно финансовым центром страны.

Сегодня, на рассвете, когда части Красной Армии, разгромившие немцев на подступах к румынской столице и ликвидировавшие тем самым немечую угрозу городу, начали входить в Бухарест, всё население вышло на улицы. По маршруту движения советских военных колонн улицы были заложены народом.

Через северную окраину города, на шоссе Юлентия, возманила часть Красной Армии, появилась колонна автомашин-амфибий — в открытых автомашинных седлах загорелые, обветренные офицеры и бойцы Красной Армии, с боями прошедшие по румынской территории сотни километров. Белая пыль фронтовых дорог густым слоем осела на машинах, автоматах, одежде и лицах бойцов и офицеров. Капитан Михаил Гильбо, возглавлявший эту колонну, рассказывал нам, что его подразделение, переходившее границу недалеко от Малаца, без отдыха двинулось по румынской столице. Бойцы и офицеры, гримасничая немецкие части, не знали за всё это время ни одного спокойного дня, ни одной спокойной ночи. Всё время в боях, всё время в походах.

Всёяд за амфибиями потянулись бесконечной вереницей советские мотоциклисты. Непрерывно гудя уласонами, потоки мотоциклистов заполняли одну улицу за другой — голова колонны давно. Уже скрываясь за поворотом, а хвоста её ещё не было видно. Эти мотоциклисты, составляющие подвижные отряды Красной Армии, без устали преследовали разгромленные и разрозненные отряды немецких войск.

На шоссе появилась колонна наших артиллеристов. Румыны выдвигали разнообразную немецкую технику: в Бухаресте стояли многочисленные германские части, через город проходили моторизованные немецкие войска, но то, что сейчас видели жители столицы, — не могли не превзойти всё их представление о мощи военной техники. За тракторами-тягачами /тяжелого гримасничали дальнобойные штурмовые орудия громадных размеров. Давя своей тяжестью мостовую, двинулись советские танки и самоходные орудия. На броне танков, подернутой белой дорожной пылью, сидели десанты наших автоматчиков. За танками шли бронетранспортеры, бронированные автомобили, тачетки, за ними снова тяжёлые танки.

Многокилометровую колонну советских войск, прохивающую через Бухарест, замыкала нескончаемый поток грузовиков с моторизованной пехотой.

### Е. КАПЛАНСКИЙ.

Бухарест, 31 августа. (Спецкорр. ТАСС).

### ГОРСАД Летний кинотеатр.

Американский фильм — Три мушкетера Музыкальная комедия. Начало в 10 час. вечера. В саду гулянья. С 9 час. вечера танцы. Игрост джаз-оркестр.

### Голубой театр

Большой советский аттракцион. Гостроли Владимира ДУРОВА со своим миром перваты и четвероногих друзей при участии мастеров эстрады и диджа в 2-х фольклорных отделениях.

В программе: музыкальные экзотрички, художественное слово, акробат, шутки, скетчи, танцы, партерные акробаты, русские и лирические песни, хореография, этюд Уроля Мих. Рудницкий.

Начало в 9 час. 30 мин. вечера. Предварительная продажа билетов ежедневно с 12 часов до 2 час. дня с 7 час. вечера.

Принимаются коллективные заявки.

### Кинотеатр «РОДИНА»

В голубом зале звуковой художественный фильм Рагула.

В розовом зале звуковой художественный фильм Антон Иванович сердится.

В программе новый киножурнал. Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10 часов.

### Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ»

Звуковой художественный фильм Принц и Нищий.

Сеансы: 2, 4, 6, 8 и 10 часов.

## Прибытие в Москву г-на Д. Нельсона и генерал-майора Хэрли

30 августа в Москву прибыли председатель управления по делам военного производства США г-н Дональд Нельсон и генерал-майор Патрик Хэрли.

СССР тов. Г. И. Фомин, ответственные работники Наркомвнешторга тт. К. И. Луканцев, А. А. Ростуча, В. Г. Кириллов, заместитель начальника отдела внешних сношений НКО полковник И. Д. Кочегаров, а также сотрудник американского посольства в Москве в главе с чрезвычайным и полномочным посланником г-ном А. Гарриманом и сотрудниками китайского посольства в Москве в главе с чрезвычайным и полномочным посланником Фу Би-Чаном.

## ЗА РУБЕЖОМ

### СОВМЕСТНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ РУКО ВОДИТЕЛЕЙ ТРЕХ ДЕЛЕГАЦИЙ НА КОНФЕРЕНЦИИ В ДУМ БАРТОН-ОКСЕ

ВАШИНГТОН, 29 августа. (ТАСС). На первой пресс-конференции после открытия в Думбартон-Оксе переговоров по вопросу о создании международной организации безопасности председатель американской делегации заместитель государственного секретаря США Стеттinius объявил, что участники переговоров достигли общего соглашения по вопросу о форме последующей организации безопасности. Стеттinius заявил корреспондентам следующее совместное заявление руководителей американской, советской и английской делегаций:

государств, должны входить периодически избираемые представители ряда других государств.

После недели переговоров руководители трёх делегаций рады сообщить о том, что между ними достигнуто общее соглашение о необходимости рекомендовать, чтобы прелаваемая международная организация по сохранению мира и безопасности предусматривала:

Вторых, эффективные методы мирного разрешения конфликтов, в том числе создание международного суда для урегулирования вопросов, подлежащих разрешению юридическим путём, а также применение таких других методов, которые могут оказаться необходимыми для поддержания мира и безопасности.

Вопервых, создание ассамблеи, состоящей из представителей всех миролюбивых стран на основе принципа суверенного равенства;

Делегации продолжают обсуждать структуру и миссию различных органов, а также методы их деятельности. Эти вопросы требуют тщательного рассмотрения, и в настоящее время представляется предостережением, что разные страны внесли различные предложения, не указывая на наличие разногласий или противоречивых точек зрения, а протестуют из равнозначного подхода к общей цели. После того, как наша работа достигнет стадии, на которой будут сформированы явные письменные рекомендации и ассамблея и будут представлены наши выводы, наши соответствующие правительства решат вопрос о том, когда эти рекомендации должны быть опубликованы.

### ОТКРЫТИЕ ПАМЯТНИКА ВОИНАМ КРАСНОЙ АРМИИ В ЛЮБЛИНЕ

ЛЮБЛИН, 28 августа. (ТАСС). В Люблине состоялся торжественно-траурный митинг по случаю открытия памятника бойцам Красной Армии, вставшим в борьбу с немецко-фашистскими захватчиками за освобождение города. На открытии памятника собрались десятки тысяч человек.

Вторых, создание ассамблеи, состоящей из представителей всех миролюбивых стран на основе принципа суверенного равенства;

На митинге с речью выступил Осубка Моравский. Митинг и страна поляского и советского народа, испытавшего на себе оккупацию гитлеровских бандаитов, сказал он, кровь наших народов и наших воинов, пролитая в борьбе против общего врага, явилась цементом, скрепившим нашу дружбу, залогом создания сильной независимой, демократической Польши, дружественной Советскому Союзу. В поль-

ско-советских отношениях наступила великая поворот. Осубка Моравский отмечает далее, что советское правительство и Польский Комитет Национального Освобождения стремятся к установлению длительной и нерушимой дружбы, к созданию прочного мира в Европе. Эта политика Польского Комитета Национального Освобождения, говорит оратор, нашла понимание и поддержку со стороны всего польского народа. Польский народ с восторгом приветствует Красную Армию — армию освобождения.

### СООБЩЕНИЕ ШТАБА ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ЭКСПЕДИЦИОННЫХ СИЛ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 31 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт следующее сообщение штаба верховного командования экспедиционных сил союзников:

вперёд позави северных предместий Парижа. Созанные войска, наступающие в восточном направлении, достигли Реймса.

30 августа бронетанковые силы союзников быстро продвинулись на север от предместных укреплений в низовьях Сены. Передовые части находятся сейчас в 20 милях от Амьена.

В долине реки Марна союзные войска форсировали реку и захватили близ города Эперне. Войска, форсировавшие реку выше этого района, достигли дороги, соединяющей Шалон с Реймсом.

Западнее войска союзников достигли пункта, находящегося в 8 милях к северо-востоку от Руана.

30 августа действия союзной авиации в районе Северо-Восточной Франции были сильно ограничены вследствие густой облачности.

### СООБЩЕНИЕ ШТАБА ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СОЮЗНИКОВ НА СРЕДИЗЕМНОМОРСКОМ ТЕАТРЕ ВОЕННЫХ ОПЕРАЦИЙ

ЛОНДОН, 31 августа. (ТАСС). В сообщении штаба вооружённых сил союзников на средиземноморском театре военных операций говорится:

противление, но захватили новые важные позиции. В секторе 8-й армии существенных изменений не произошло.

В Италии, в адриатическом секторе фронта, патрули 8-й армии форсировали реку Фолья на широком фронте. Они встречают упорное сопротивление противника, занимающего позиции на «Готской линии», проходящей по северному берегу реки. В труднопроходимом секторе Алпешин занят город Урбино. К северу от Понтассене части 8-й армии встретили более сильное со-

В Южной Франции части 7-й армии продолжают продвижение в северном направлении по долине реки Роны. На Ривьере американские войска продвинулись в восток через Ниццу. В Альпах вражеские войска проявили активность вблизи нескольких перевалов на итальянско-французской границе.

Успешные бои продолжают в западной части Греции и на Пелопоннесе.

Средиземноморская авиация союзников совершила свыше тысячи самолётных вылетов.

### БООБЫЕ ДЕЙСТВИЯ НАРОДНО-ОСВОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ ГРЕЦИИ

СТАМБУЛ, 30 августа. (ТАСС). По последним сведениям, немецкие войска в Греции возобновили 26 августа атаки против частей греческой народно-освободительной армии в районе Лидерки. Народно-освободительная армия оказывает успешное сопротивление численно превосходящим немецким войскам.

Успешные бои продолжают в западной части Греции и на Пелопоннесе.

В Фессалии дивизия народно-освободительной армии продолжает измывать в боях немецкие части, пребывающие в этом районе для реквизиции урожая.

В районе Салоники колонна немецких грузовиков с солдатами попала в засаду, организованную бойцами народно-освободительной армии, и была уничтожена полностью. Греческие патриоты истребили немецкую колонну, направлявшуюся к Трикалау.

СТАМБУЛ, 31 августа. (ТАСС). Как сообщают из Греции, в районе Лидерки

продолжается наступление противника, имеющее целью обезопасить его коммуникации между Эпиром, Фессалией и Северной Грецией. Обе стороны несут потери.

В Фессалии дивизия народно-освободительной армии продолжает измывать в боях немецкие части, пребывающие в этом районе для реквизиции урожая.

В районе Салоники колонна немецких грузовиков с солдатами попала в засаду, организованную бойцами народно-освободительной армии, и была уничтожена полностью. Греческие патриоты истребили немецкую колонну, направлявшуюся к Трикалау.

СТАМБУЛ, 31 августа. (ТАСС). Как сообщают из Греции, в районе Лидерки

продолжается наступление противника, имеющее целью обезопасить его коммуникации между Эпиром, Фессалией и Северной Грецией. Обе стороны несут потери.

В Фессалии дивизия народно-освободительной армии продолжает измывать в боях немецкие части, пребывающие в этом районе для реквизиции урожая.

В районе Салоники колонна немецких грузовиков с солдатами попала в засаду, организованную бойцами народно-освободительной армии, и была уничтожена полностью. Греческие патриоты истребили немецкую колонну, направлявшуюся к Трикалау.

СТАМБУЛ, 31 августа. (ТАСС). Как сообщают из Греции, в районе Лидерки

продолжается наступление противника, имеющее целью обезопасить его коммуникации между Эпиром, Фессалией и Северной Грецией. Обе стороны несут потери.

В Фессалии дивизия народно-освободительной армии продолжает измывать в боях немецкие части, пребывающие в этом районе для реквизиции урожая.

В районе Салоники колонна немецких грузовиков с солдатами попала в засаду, организованную бойцами народно-освободительной армии, и была уничтожена полностью. Греческие патриоты истребили немецкую колонну, направлявшуюся к Трикалау.

СТАМБУЛ, 31 августа. (ТАСС). Как сообщают из Греции, в районе Лидерки

продолжается наступление противника, имеющее целью обезопасить его коммуникации между Эпиром, Фессалией и Северной Грецией. Обе стороны несут потери.

В Фессалии дивизия народно-освободительной армии продолжает измывать в боях немецкие части, пребывающие в этом районе для реквизиции урожая.

В районе Салоники колонна немецких грузовиков с солдатами попала в засаду, организованную бойцами народно-освободительной армии, и была уничтожена полностью. Греческие патриоты истребили немецкую колонну, направлявшуюся к Трикалау.

СТАМБУЛ, 31 августа. (ТАСС). Как сообщают из Греции, в районе Лидерки

продолжается наступление противника, имеющее целью обезопасить его коммуникации между Эпиром, Фессалией и Северной Грецией. Обе стороны несут потери.

В Фессалии дивизия народно-освободительной армии продолжает измывать в боях немецкие части, пребывающие в этом районе для реквизиции урожая.

В районе Салоники колонна немецких грузовиков с солдатами попала в засаду, организованную бойцами народно-освободительной армии, и была уничтожена полностью. Греческие патриоты истребили немецкую колонну, направлявшуюся к Трикалау.

## В пожарном порядке

Колхозы второй месяц третьего квартала, а паровозное депо Рубцовска не выполняло ещё задания второго квартала по изготовлению запчастей для тракторов. Вместо 2.000 деталей № 165 готово только 1.400 штук, а детали № 291 обработано 1.400 штук.

Причина такого позорного отставания заключается в том, что руководители паровозного депо тт. Титенко и Закура безответственно отнеслись к выполнению важного государственного задания.

Два месяца заказ лежал без движения, а потом тов. Титенко поручил этим делом заниматься токарю-бадлавику Ляпу. Что он сделал — в дело не интересовались. Снохотались только тогда, когда прошли все сроки. В пожарном порядке оспосабили расквашею для этой работы Кожёвникова. Но в это время неожиданно для Титенко выяснилось, что для проточки детали № 165 нужен пресс, а пресса в дело нет. Что делать? Одождали

## Город — колхозной деревне

По колхозам и совхозам нашего края в полном разгаре уборка хлеба и слага его государство. Колхозные труженики не покладая рук трудятся на полях, убирают урожай. Многие торжанные тоже вышли на поля, чтобы помочь колхозникам.

Коллективы артелей Барнаульского мастогорского тоже решили оказать помощь колхозам и совхозам. Стахановцы, инженер-технологические работники артели обязались в третьем квартале дополнительно изготовить сверх плана для колхозников и рабочих совхозов товаров первой необходимости.

Члены артели «Алтайский скоростной» изготовляют 150 комплектов шорных изделий. Артель «23 февраля» изготовит для колхозников 600 пар чулок, 300 трикотажных юбок, 300 пар носок.

## Памятка бригадира комсомольско-молодежной транспортной бригады

Тебе доверено большое государственное дело: ты возглавляешь бригаду по вывозке зерна государству. От твоей энергии, умения и смекалки во многом зависит успешное проведение уборки и выполнение плана хлебозаготовок, а стало быть, и снабжение фронта хлебом.

Бригада, которой ты руководишь, должна работать четко, организованно, добиваться, чтобы намолоченный хлеб немедленно отвозился на пункты заготовок.

Для этого, прежде всего, ты должен добиваться, чтобы каждый член бригады глубоко понимал ответственность за порученное дело.

Собери бригаду и расскажи сколько вы должны вывезти хлеба каждый день, сколько надо вывезти всего, какая будет оплата труда. Постоянно следи за тем, чтобы в бригаде был настоящий порядок и дисциплина, чтобы все работало по-военному, чтобы твоё указание выполнялось без проволочек, четко и аккуратно.

### ЧТО ТЫ ДОЛЖЕН СДЕЛАТЬ ПЕРЕД ОЧЕРЕДНЫМ РЕЙСОМ

Преследи, чтобы каждый член бригады проверил закрепленные за ним тягло, повозку, смазал колеса, починил сбрую. Проверь, в каком состоянии тара. Не образовались ли трещины в бестарке, не прохудились ли мешки. Если обнаружены беспорядки — добейся, чтобы они были немедленно устранены.

Преследи за правильным взвешиванием зерна и оформлением документов. Не забудь взять с собой кося, а если по дороге нет кормов, возьми их с собой.

Для исправления мелких поломок имей с собой топор, лопату, молоток.

Не допускай в бригаде обезлички. Добейся, чтобы правление колхоза закреплено за бригадой тягло, сбрую, инвентарь. Установи порядок, при котором каждый член бригады нес бы ответственность за

прессу у соседнего завода. Но так как пресс снова понадобился заводу, то успели обработать только половину деталей.

Тогда решили обработать детали на своих же станках, но из этой затеи ничего не вышло.

Сроки уходят. Когда будет выполнено задание второго квартала неизвестно. А о плане третьего квартала даже и разговор нет. Заказ пока хранится в папках руководителей депо.

**КОЛЛЕКТИВНЫЙ КОРРЕСПОНДЕНТ «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ» РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ».**



Стаханов Петровско-Забайкальского металлургического завода П. М. ПЕРШИН — один из лучших производственников на заводе. Он систематически перевыполняет план выплавки стали.

## Памятка бригадира комсомольско-молодежной транспортной бригады

состояние тягла, повозки, сбруи, закрепленные за ним.

Посовещайся с членами бригады, нельзя ли увеличить нагрузку на повозку, добейся перевыполнения плана вывозки зерна.

### ЧТО ТЫ ДОЛЖЕН СДЕЛАТЬ В ПУТИ

Стремись доставить хлеб быстрее, не делай лишних остановок. Следи за тяглом — во-время накорми, во-время напои лошадей, волов.

Дорогу выбери наиболее подходящую. На крутых подъемах слезай с повозки и помогай вывезти воз.

На всем пути следи, чтобы не было потерь, хищения и порчи зерна, проверь, не сыплется ли где зерно. В сырую погоду накрой груз.

Добивайся, чтобы бригада жила дружно, сплоченно, чтобы члены бригады помогали друг другу и все стремились быстрее доставить хлеб государству.

### ЧТО ТЫ ДОЛЖЕН ДЕЛАТЬ НА ПУНКТЕ

Прибыв на пункт, распяжи тягло, дай ему отдохнуть, покорми, напои его. Добивайся быстрой сдачи зерна. Если зерно оказалось влажным, засоренным, организуй сушку его или подработку на месте.

При сдаче зерна следи за тем, чтобы оно было правильно взвешено, чтобы на него правильно оформлялись документы. Зайди в райком комсомола, дождись о прибытии комсомольско-молодежной красной бригады из колхоза, узнай, нет